

# JÖVŐ

## FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Előfizetés 1 óra 2500 lej.  
Institúcióknak évi 70.000 lej.

Feladós szerkesztő:  
**PALASTI JÓZSEF**

Szerkesztőség 20-76  
Telefon: és kiadóhivatal  
nyomda 20-77

Groza miniszterelnök nyilatkozata az amerikai „Magyar Jövő” című lapnak

### „A dunavölgyi népek közös hazájában a határok és folyók nem lesznek választófalak”

Kossuth és Bălcescu tervai valósulnak meg egy évszázad után

BUKAREST. Groza Péter dr. miniszterelnök nyilatkozott az amerikai Magyar Jövő című lapnak, amelynek bukaresti munkatársa bevezetőjében rámutatott arra, hogy az amerikai közvélemény egyrésze tévesen ismerte eddig Groza Pétert, aki pedig a Lincolnok és Rooseveltek típusához tartozó államférfi. Ismerteti a cikkíró azt a hatalmas munkát, amit a Groza-kormány végzett, méltatja a földosztás jelentőségét, rámutat arra, hogy a szakszervezetek szövetségének már másfélmillió tagja van és hogy a demokratikus Groza-kormány megvalósítja a magyarság teljes egyenjogúságát. Ezután következik a nyilatkozat, amelyről a cikk írója megállapítja, hogy Groza Péter dr. részéről tökéletes magyar nyelven hangzott el. Románia miniszterelnöke meleg üdvözlét fejezi ki az amerikai magyarság iránt s hangsúlyozza, hogy a szabad ország eme lakói, az amerikai magyarok épügy, mint az Újvilágban élő románok, saját bőrükön ismerték meg az oligarchia ostorcsapásait.

— Irigylem — mondotta Groza Péter dr. — az amerikai magyarokat és románokat, mert elkerülték a nagy tragédiát, amit mi átéltünk: a háború és a hitlerizmus szörnyű szerencsétlenségét. Viszont a távolságadta távlat lehetővé teszi, hogy kellően értékeljék a veszteséget, a romlást és bajt, amit a hitlerizmus okozott.

A továbbiakban arról beszélt a miniszterelnök, hogy nagy munka lesz eltüntetni a rombolások nyomait és megépíteni az új világot, amelyben a népek egymásra tálnak. Rámutatott arra, hogy az új demokrácia még gyenge palánta, amit féltő szeretettel kell ápolni és óvni és erre a dél kelet európai népeknek nagy gondot, kell fordítaniok. Beszélt a Duna-völgye népeinek közös hazájáról, amelyben a határok és folyók nem lesznek választófalak, ellenkezőleg, összekötő kapcsok, mindannyiunk fejlődése és az egész világ érdekében. Elmondta, hogy Kossuth és Bălcescu nagy tervének csaknem száz esztendőre volt szükségük, hogy hozzáfoghassanak megvalósításukhoz, de a száz év véres és szomorú tapasztalataira szükség volt az építés munkájához. Meleg baráti hangon beszélt Magyarországra nagy kérdéseiről és kijelentette: bízik a magyar nép életében, amely máris nagy eredményeket mutathat fel.

Truman elnök az európai élelmiszerválságról

### Ausztrália és Kanada minden élelmiszerfeleslegüket Európa megsegítésére fordítják

WASHINGTON. Truman elnök nyilatkozott azokról az intézkedésekről, amelyeket az Egyesült Államok az európai élelmiszerválsággal kapcsolatban tesz. Hangsúlyozta, hogy minden intézkedést meg kell tenni az éhínség veszélyének elhárítására és hogy ezt az álláspontot, valamint az ennek érdekében alkalmazott

intézkedéseket az összkormány magáévá tette.

Ausztrália és Kanada is mozgósították összes készleteiket és minden rendelkezésre álló szállítási eszközzel küldi a segítséget Európába. Az öt szövetséges hatalom képviselőiből alakult úgynevezett szükségtanács tárgya-

lásainak eredményét az Egyesült Nemzetek rendkívüli közgyűlése elé terjesztik. Truman elnök elhalasztotta szabadságát az élelmiszerválságra való tekintettel. Angliában különben bejelentették, hogy a közeljövőben valószínűleg újabb élelmiszerkorlátozásokat léptetnek életbe.

A reakciós „szabadságharcosok” profanizálják a szabadság gondolatát

BUKAREST. A Victoria című bukaresti lap foglalkozik a Maniu-Brătianu féle ifjúsági megmozdulásokkal, amelyek veszedelmesen emlékeztetnek a cuzista, vassárdista huligánizmusra. A „szabadság harcosai” profanizálják a szabadság gondolatát és eszméjét s már azok a falragaszok, amelyek így szólnak: „A király és Maniu” — elegendőek lennének arra, hogy ezek a megmozdulások gyanúsá váljanak. Az egyetlen falat tetemázolták támadószeltemű jejmondaikkal, amit olyan jó is mérünk a szomorú múlt tapasztalatai alapján. Az „ujlégnárius” ifjúság megmozdulását nagy aggodalommal szemléljük — állapítja meg a Victoria.

Még kedd előtt befejezik az U. N. O. értekezését

### A volt csatlósállamok békeszerződése után kerül sor a német és japán béketárgyalásokra

LONDON. Byrnes USA-külgügyminiszter nyilatkozott a békekötésekkel kapcsolatban. Kijelentette, hogy remény van arra, miszerint tizenhét hónapon belül elkészül a német és japán békeszerződés is. Amint befejezik az olasz, román, magyar, bulgár és finn béketárgyalásokat, megkezdik a német és japán béketárgyalások előkészítését.

Ami az olasz gyarmatokat illeti, mertette a külügyminiszter a kérdéssel kapcsolato-

san kialakult tervet. Az olasz gyarmatokat tíz évig nemzetközi gyámkodás alá helyeznék s ezalatt egy közös megegyezéssel kinevezett ügyvivő állna az ügyek élén. Tíz év után pedig Tripolisz, Cyrenaika, Olasz-Szómália és Erytra visszanyernek függetlenségüket.

Különböző londoni jelentések számolnak be arról, hogy mindent elkövetnek az Egyesült Nemzetek tanácskozásainak kedd este előtt való befejezése érdekében.

Üjférendezés előtt

áj a gazdasági élet. A legfelső gazdasági tanács alaposan tanulmányozza a való helyzetet és a szükséges teendőket. Ezek a tanácskozások záró ülések mögött folynak, hiszen ha az új rendszabályok idő előtt kiszivárognának, ezeket az értesítéseket egyesek a közösség kárára hasznosíthatnák.

Bizonyos azonban a legfőbb alapev: a mai időkben szükséges a gazdasági élet szabályozása. Természetesen senki sem olyan dőre, hogy azt hinné, hogy törvényekkel lehetne bőséget teremteni. Nem, Ehhez sok minden kell. Hiszen a háború pusztítása és a visszavonuló német csapatok északkeletre és észak-moldvai megdühödött rombolása súlyos sebeket ejtett az ország gazdasági életében. Vasútvonalakat pusztítottak el, petroleumszondákat és táviróvezetéseket tetek tönkre. Gyárakat rombolt a háború, nyersanyagkészleteink kimerültek, a külföldi államok közül csak a haráji Szovjetunió nyújtott eddig segílyt a súlyosan megbébetett román termelésnek. Senkisé gondolja, hogy törvények a pusztítást máról hónapra érvényteleníthetik és hogy olyan törvényeket lehetne hozni, amelyek nyomán a törvények kihirdetésükor jövet köszönt az országra. A jövőt el fog jönni, ha ennek a gazdag országnak természeti kincseit felhasználjuk és ezt a ma szegény sorban élő országot a gondtalan élet föjddévé változtatjuk.

De ehhez hosszú munkára van szükség. Amíg ennek a munkának eredménye megmutatkozik, addig a megévő szűkös termelés szabályoznunk kell. Törvényekkel kell tehát szabályoznunk, mit szabad termelnünk és mit nélkülözhetünk. Szabályoznunk kell, ha va jusson, kihez jusson, amit termelnünk és hogyan jusson el oda, ahol hiány van?

Az elmúlt tavasszal, május 3-án hozott gazdasági törvények voltak az első kísérlet arra, hogy rendezteremtsenek a szűkösben és zűrzavarban. Bár mennyi hiánycsúcs volt szűkösökben ezeknek a törvényeknek, bizonyos, hogy részben érvényesültek. Nélkülük pénzünk vásárlóereje még inkább romlott volna, még nagyobb volna a drágaság. Miért érvényesültek azonban csak részben? Mert a közönség, a termelői és fogyasztói, öngyilkos közönséggel fizette a törvénytelen árakat. Kolumbus utója: ha mindenki visszautasította volna a törvénytelen, fekete árak fizetését, azok magukról összeomlottak volna. Mert bármilyen heves is egy törvény, egy intézkedés, papíron marad, ha a lakosság vájjonogató közönységgel járul hozzá megszegéséhez. Hogy a most készülő gazdasági rendszabályok milyen mértékben válnak be, az nemcsak azon múlik, mennyire lesznek helyesek ezek az intézkedések, hanem első sorban azon, hogy a lakosság betartja-e?

Vannak egyesek — jóhiszeműek is — akik elvileg helytelenítik minden beavatkozást a gazdasági életbe és azt kívánják, hogy az állam hagyja a termelést és elosztást sorsára, majd szabályozódik minden magától a szabad kereskedelem révén. Nagy tévedés. A szabadkereskedelemben a kínálat és kereslet szabályozta az árakat és ez a rendszer meg is állta helyét, de más gazdasági fejtelékek közt. A termelés célja: szűkös népretegek szükségleteinek kielégítése. Ezt a célt elérte a szabad kereskedelem, akkor, mikor minden bőségben volt, mikor nem volt gond a nyersanyag és a készítés, mikor nem kellett az árut kinnal felhajtani, hanem egyszerre öt eladó versengett a vevő kezéért. A bőség idején a szabad kereskedelem volt a helyes rendszer. De ma szűkös viszonyok közt éjünk termelésünk a békehelfnek felül sem éri el, sok mindenben hiány szenvedünk. Mi történne, ha nem szabályoznák állami intézkedések a termelést, az árakat, a nyersanyagkiutalást, a készáru elosztását? Az a kevés áru, ami van oda öntözene, ahol legjobban megfőrték. Minden annak jutna, aki jómódban él és semmi sem maradna a szerény kereszűeknek. Ha az állam nem avatkozna be, ha nem irányítaná a termelést, az áruk elosztását és nem szabályozná az árakat, akkor a tisztviselők és munkások nagy része megannyit sem kapna, amennyit kap ma, bármilyen döcögve működjenek is egyelőre az ekonomák.

ECONOMICUS



## Albu szövetségi edző kiszélesítette az aradi válogatott keretét

Városközi mérkőzések Arad, Temesvár és Kojosvár csapatai között.

A futballszövetség, mint ismeretes, elrendelte, hogy a válogatott csapat keretét a városközi mérkőzésekre Bukarest, Arad, Kojosvár és Temesvár székhellyel központok létesüljenek, ahol a válogatásnak számbejövő játékosokat szövetségi edzők is oktassák. Aradra Albu, a sokszoros válogatott játékos, kapott megbízást, hogy végezze el a szövetségi edző feladatait. Az aradi szövetségi edző részvételével a Bukarestben folyó megbeszélésen, most érkezett haza és munkatársunk előtt a következőképpen ismerette azokat a feladatokat, amelyek elvégzésére megbízást kapott:

A szövetségtől kapott utasítás alapján kétféle időközökben a kijelölt válogatott keret tagjaival edzést tartok, amelyen a következő játékszisztémát gyakoroljuk.

A labdarúgó szövetség a WM alakzat mellett foglalt állást és a válogatott csapat ebben a formációban fog játszani.

Érdekes újítás a válogatott játékosok előkészítésének az, hogy amikor az országos válogatott a mérkőzésre készül városközi találkozásokra, kell lebonyolítani, Arad, Temesvár és Kojosvár válogatott csapatok mérkőzések egymással, a helyi válogatottak a szövetségi edző állítja össze.

Az őszi mérkőzéseken tapasztaltak alapján a következőképpen szélesedjen az aradi válogatott keret: Justin, Márki, Mészáros, Vass, Bakucz, Pál, Tudosé, Reinhardt, Bonyhádi, Pop, Tóth III, ITA, Jivan, Pop, Kovács, Seprényi, Moskó Sparta, Facurar CFR, Mairi, Bajdu AMMEFA. Ez a keret a tavaszi bajnoki mérkőzések során természetesen bővülni fog.

## HUSZTIK VEZETI AZ ITA-RIPENSIA-DURA MÉRKŐZÉST

Vasárnap délután az ITA sporttelepen lebonyolításra kerülő ITA-Ripensia-Dura barátságos mérkőzést Huszti vezeti. A szezon első komoly mérkőzése iránt sportkörökben nagy érdeklődés nyilvánul meg. Itt írjuk meg, hogy a Sparta csapatával, Temesvárott játszik a Romitex csapatával. Az aradiak valószínű összejáratása a következő: Seprényi — Szilágyi, Belezna — Jivan, Pop, Samu — Kovács, Moskó, Fried, Slavei, Turcus. A mérkőzésen azonban szóhoz jut Léb, Igna és Batrin is.

## KISORSOLTÁK A DAVIS CUP MÉRKŐZÉSEIT

MELBOURNE. A melbourni városháza nagyteremben sorsolták ki a Davis Cup mérkőzéseit. Mint ismeretes, a Davis Cup küzdelmei a háború alatt szüneteltek. Legutóbb Ausztrália csapata nyerte meg a Davis Cupot. A sorsolás a következő: Anglia—Franciaország, Spanyolország—Svájc, Csehszlovákia—Törökország, Jugoszlávia—Egyiptom, Dánia—Kína, Svédország—Hollandia, Belgium—Monaco, Egyesült Államok—Fülöp-szigetek, Írország játék nélkül jut a következő fordulóba.

## MA ESTE A NEPI SPORTSZERVEZET BÁLJA

Február 9-én szombat este a Dácia kávéház összes termeiben rendezik meg a Népi Sportszervezet bálját. Az agilis rendezőség mindent elkövet, hogy a közönség jól szórakozzon. Bizonyos, hogy a Népi sportszervezet bálja a szezon egyik legsikerültebb mulatsága lesz. Kitűnő zenekar fogja a zenét szolgáltatni. A bál keretében kerül kiosztásra a Népi Sportszervezet versenyei győztesének érdemdíjazása. Tombola, szépségverseny és kitűnő szórakozási lehetőségek a Népi Sportszervezet bálján.

# Ez történt a héten

## Egitesetek között

írta: SZANTO GYÖRGY

A rádióhírek mostanában szinte naponta igazolják a regényírók technikai fantáziáját. Hogy a tudósok elméletét mindig megelőzik egy-két évtizeddel, néha évszázaddal is a találmányok gyakorlati megvalósítását, ez is csodálatraméltó nekünk laikusoknak. De tényleg még érdekesebb, hogy Jules Verne, Flammarion, H. G. Wells és a mi Jókaink utópisztikus elképzelései hogyan válnak arasznyi életünk kis időtávlatában is valósággá. Gyermekekfejjel is megmosolyogtunk kissé Verne utazásait a holdba és a hold körül. Vagy egyik hősének, Servadac Hecjornak kajandós utazását a naprendszeren át. Vagy a Hódító Robur sokcsavaros léghajóját, amellyel a derék regényíró azt akarta bizonyítani, hogy nem a léggömbbe, hanem a levegőnél nehezebb testek légiuralmáé a jövő. Vagy Némo kapitány Naujilusát, amely korlátlanul bolyongott a tengerek mélységeiben. Blériot harminc évvel a Hódító Robur megjelenése után igazolta annak elméletét, a Naujilust is ennyi idő múltán követték az első tengeralattjárók. En husz évvel ezelőt írtam le egyik regényemben a tengeralattjáró repülőgépanyahajót, amellyel Japán készült megfáradni Amerikát. A rádió bói tegnapelőtt értesítettem, hogy most találtak Japánban három ilyen hadihajót, amelyekkel a japán flotta a Panama csatorna ellen tervezett támadást. Most vizsgáljuk őket Pearl Harbour-ban, ahol tanulmányozni fogják. Ugyan csak most adta hírül a rádió, hogy amerikai és orosz tudósoknak sikerült bizonyos magasfrekvenciájú és ultrarövid rádiósugarakkal és rádióhullámokkal érintkezésbe lépni a holddal, illetve ezek visszaverődését megfigyelni. A rakétarepülő ezen a nyomon nem sokára elindul majd ebbe az égitestbe, melynek részletes térképét most készítették. Az egyik képes folyóirat közölte az Amerikába származott orosz repülő konstruktor, Sikorszky autogramját. Ennek a helikopternek elég egy huszonöt méteres kifutópálya, tehát akár megrövidítik a futópályát, vagy lapos háztető felületet is percek alatt autótá is át alakítható, nem lévén szárnyfelületre szüksége. Ezt az ábrát gyermekkoromban láttam már, Flammarion A világ vége című fantasztikus regényében és érdekes, hogy az illusztrátorok mennyire megközelítették a modelleket az író leírása nyomán. Jókai Ichrból készült repülőgépeknek típusai is dolgoznak. Ezt a jövő század regénye című művében írja le, matematikai képletekkel is alátámasztva. A mozgó

szárnyas madár típus mellett tör jándzsát és az ugynevezett szárnyasbomba is közel jár már ehhez rakétafűtéssel kombinálva. De mindezeknél sokkal érdekesebb volt a londoni rádió tegnapi közlése. Arról értesíti a rádióhallgatókat, hogy a rövidhullámcsövek a napokban nagyon leromlottak, mert napfoltokat észleltek az obszervatóriumok. Ime, valóra válik az astronomusok elmélete, amely a horoszkopok felállításával akarta megteremteni az összefüggést a földi emberecskék és az égitestek állása között. Az alkímisták a bölcsek követ keresték, amely megváltja az elemeket, a rádiumugárak meg az atombombák meg is találták néhány évszázaddal később. Roger Bacon angol szerzetes már a tizenharmaidik században készített optikai lencsét és egyik művében azt állítja, hogy eljön az idő, amikor az emberek lovak nélkül való vasszekereken robbognak és repülni fognak, mint a macár. Be is börtönözték érte, csakugy, mint Galileit, aki azt merészeleg állítani, hogy a föld is mozog, mint a többi égitestek. Hogy Bombastus Paracelsus és a többi misztikus elképzelései kuatták a kozmikus összefüggéseket és nem hiába, ezt még igazolja jobban, mint Nostradamus Jóslatok című műve, amelyben megjósolja, hogy ötszáz év múlva feltűnik Ispánban egy férfi, aki Duxnak fogja nevezni magát, egyesíti a régi Róma provinciáit, de határjain tetőfokán elbukik, a nép megöli és holtteste, mint valami állati hulla, három napig temetetlenül hever az uccán. Ez a tizenötödik századbeli jóslat hat évvel ezelőt jelent meg a napilapokban, amikor Mussolini még valóban határjain tetőfokán állott, így tehát elsenrízhető.

Több dolgok vannak följön és égen, mintsem bölcsejmetek felfogni képesek, mondja Horatio Hammetnek. De a tőpelődő Hammetti ember együtt jár a mágnus Faust doktor is, aki napról napra bejebb hatol a természet titkaiba. Csakpán egy titkot nem fog soha megérteni, önmagát, az emberi lélek titkát. Mert halhatatlan Pithagoras a szférák zenéjét, kiszámíthatják a káldeus pásztorok, az arab csillagászok, Kopernikus és Kepler minden műszer nélkül az égitestek pályáit, egysezerre megjelennek a titokzatos napfoltok a földön megkezdődött a rombolás az építés helyén. Mégis, remélnünk kell, hogy minél mélyebben hatol a tudomány a természet titkaiba, annál inkább engedelmessékedik a delphi jósdá tippanonjára bevésést parancsnak: Is merd meg tenmagadat.

## Ne a piaci árusok között keressük az üzereket

## Az aradi Szaktanács nem tartja helyénvalónak a piaci razzizást

A megyei politikai tanács tegnapi ülésén tárgyalták az élelmiszerárak kérdését is. A gyűlésen résztvett Georgescu Florian az ellátásügyi minisztérium inspektora is, aki bejelentette, hogy az egész rendőrségi gépezet igénybevételével razzizákat kíván lefolytatni a piacokon. Az ellátásügyi minisztérium Aradon tartózkodó inspektorának kijelentésével kapcsolatosan az aradi Szaktanács részéről a következő nyilatkozatot adták ki: — Az aradi Szaktanács véleménye szerint az inspektor fibás alapon indul el akkor, amikor a piacokon keresi az üzereket, mert úgy az aradi Szak-

tanács, mint a város dolgozói jól tudják, hogy a nagyiparosok, a nagybani árusítók és a brevet nélkül dolgozó kereskedők azok, akik az üzereket folytatják és egyik napról a másikra olyan eggyének váltak sokszoros milliósmosokká, akik ezelőtt igen kétése existenciák voltak. — A tervezett razzizák rendszere nem alkalmas arra, hogy a falusi és a városi dolgozók között olyan szépen megindult testvérles kapcsolatot kiépítse, hanem szakadékot teremtene a falu és a város lakói között, amely a reakció malmátá hajtandó a vizet. De bekövetkezhetik az is, hogy a ter-

melők nem hoznak be semmit a városba és a lakosság élelmiszer nélkül marad.

— Az igazi üzérkedők elleni küzdelmet a Szaktanács kezdte meg és ennek a harcnak eredménye máris megmutatkozik. A piaccal kapcsolatos akcióval azonban sem a Szaktanács, sem pedig Aradváros dolgozói nem értenek egyet.

— Az üzérkedők elleni harc kérhetetlen folytatásában az aradi Szaktanács már körvonalazta álláspontját, amíg a dolgozók küldöttségével felkereste a törvényszéki főelnököt, a főügyészt a rendőrkvesztort és a megyei ellátásügyi központ vezetőjét, amikor kérték, hogy ne a földművest büntessék meg, hanem az igazi üzérkedőket. A Szaktanács egyébként kérte az ellátásügyi minisztériumtól az Aradra kiküldött inspektor azonnali visszahívását.

**VESZÉK** íróképet, hangszert, gramofont „LIBRO”  
Bulv. Reg. Maria 12 szám 1866

## Szervezési hírek

— AZ ARADI RUHAZATI KISIPAROS MESTEREK SZINDIKÁTUSA vasárnap, f. hó 10-én délelőtt 9 órakor Pögygyűlést tart a szindikátus helyiségében. Kérjük a tagok pontos megjelenségét. 1883  
— Az aradi Női és Férfifodrászmesterek Szindikátusa vasárnap, f. hó 10-én délután 3 órakor fontos gyűlést tart a szindikátus helyiségében. A tagok megjelenése kötelező. (1889)

**Allandó gépiró tanfolyam 10 ujjas rendszer**  
TRIUMPF Arad, Eminescu 14 sz

**Royal Mozi**  
Telefon 19-38  
Előadások: 3, 5 és 7-kor, vasárnap fél 12-kor is.  
Ma, az évad legnagyobb teljesítménye VIVIANE ROMANCE  
éjeteinek legszebb alkalmával

**CARMEN**  
a halhatatlan G. Bizet operája után  
**Rikkancsokat felvesz az Újságárusok Szindikátusa**  
Jelentkezés GEROLD-nál Eminescu 28

**ARO** Telefon 24-45  
Előadások: 3, 5, 7.  
Ma egy hatalmas filmalkotás  
**Gunga Din**  
Következik EGER A PALOTÁBAN Hangujafos magyar vigjáték

**FORUM**  
Telefon 20-10  
Előadások 3, 5 és 7-kor  
Ma a nemzetközi film művészek első színésze  
Vasár- és ünnepnapokon 11.30-kor matiné  
**GARRY COOPER**  
**Sergent YORK**

**Hirdessen a „Jövő”-ben**

**A Bőripari Munkások Szindikátusa február 9-én a Fehér Keresztben műsoros bálát rendez**  
A tiszta jövedelmet a kulturális alap javára fordítják

## Hétfőre napolták el a Szálasi-per tárgyalását

# Ravasz módon védekezett Szálasi, amikor az elnök a haláltáborok borzalmairól terjesztette elő bizonyítékait

Megkezdődött Kemény Gábor nyilas külügyminiszter kihallgatása

A Szálasi-per pénteki tárgyalásán befejeződött a „nemzetvezető” kihallgatása, amelynek során kiderült, hogy tudott a budapesti Duna-hidak felrobbantásáról, sőt előre tervezte a robbantást. Azzal védekezett, hogy csak „hidmezőket”, vagyis a hidak egy-egy részét akarta levegőbe röpitetni, a német visszavonulás fedezésére. Rajcsi Zsilinszky Endre kivégzésével kapcsolatosan azzal védekezett, hogy a kegyelmi kérvényt nem terjesztették eléje, ezért nem élt kegyelmezési jogával. Szerinte „közjogilag” lehetetlenség volt kegyelmi kérvény nélkül megakadályozni a gyilkosságok számba menő „kivégzést”.

Egész multját, minden tettet ravaszul megtagadta Szálasi Ferenc a Népbíróság előtt a zsidóirtással kapcsolatosan. „Ki kell jelentenem — mondotta — a zsidókérdés ilyen elintézési módját el kell vetni...” Ezt a ködös, ostoba, hazug és gyáva kijelentést akkor teszi Szálasi Ferenc, amikor az elnök eléje tárja azt a három képsorozatot, amely az amerikai hadseregnek Auschwitzba, Buchenwaldba és Dachauban történt bevonulása alkalmával készült a három haláltábor borzalmairól.

„Ez nem fantázia!” — figyelmezteti az elnök a vádlottat, amikor a képeket eléje tárja s valóban: mincs olyan fantázia, amely megalkothatná a szörnyűségeknek ezt a látványát. Hullákból készült máglyák: egy holttest, egy deszka... mindez petróleummal leöntve... Emberi szájából kitér és kiszedett fogsorok hatalmas hegye... gyerekcipőkkel megtöltött szoba... gázkamrák... És végül az eleven emberek, akik túlélték a náciörsület földi poklát. Szálasi milderre azt mondja: „Ahogy már kijelentettem... ezt a módszert el kell vetni...”

Ezzel a gyáva, meghunyászkodó és mégis kerekítő kijelentéssel, ami belismerésnek számít, de nem ér fel a megbánással, véget is ért Szálasi Ferenc kihallgatása és megkezdődött Kemény Gábor, a nyilas külügyminiszter kikérdezése, teljesen zavaros, ellentmondásokkal bővelkedő vallomása.

A vádlott szemmeláthatatlan kerületi az egyenes választását Haller Józsefről We-

## Vajspekuláció miatt letartóztattak egy temesvári CFR, mérnököt

Az aradi rendőrség tegnap délelőtti őrizetbe vette Vulpe Tiberiu temesvári mérnököt, a CFR kerületi aligazgatóját aki 1057 kiló vajot gyűjtött össze spekuláció céljából. Vulpe Tiberiu mérnöknek hivatalos ügyek lebonyolítására megbízatása volt Magyarországra és éppen hivatalos útjáról tért vissza, amikor az aradi rendőrség közegei elfogták. A mérnök Sofronyán gyűjtötte össze a tekintélyes mennyiségű vaját nyilván azzal a szándékkal, hogy azt Magyarországra csempésze.

Torsan Dimitrie nyomozást végző komiszárnak a kihallgatás során az üzérkedéssel vádolt mérnök elmondotta hogy a vaját 12—14 ezer lejért vásárolta kilónként.

A vaját a rendőrség elkobozta és a CFR ekonomájának rendelkezésére bocsátotta ahól 6500 lejés áron kerül kiadásra. Vulpe Tiberiu mérnököt ma átkísérték az ügyészségre, ahol őrizetbe vették.

senmayer megbízottjáról, a németek elé terjesztett jelentésekről beszél, majd az elnök felteszi a kérdést:

— „Kijön az iratokból” — ezzel Kemény Gábor kedvenc kiszólását idézi — hogy meg akarták és három ízben meg is akadályozták a fegyverszünet létrehozását!

Kemény Gábor (halkan): Igen, kérem, ez kijön...

Kiderül, hogy a Hungaristák rendszeresen tettek jelentést a németeknek minderről, ami Magyarországon történt, kezdve azon, hogy ki tárgyal a Szovjetunióval a fegyverszünetről, folytatva a

hidrobbantási terveken keresztül, az uralomátvétellel kapcsolatosan német részről szükséges „politikai rendészeti” intézkedésekig.

Kemény Gábor ilyen válaszokat ad: „Valószínűleg velem közölték ezt a körülményt...” Egyziben a fegyverszüneti tárgyalások meghúsítását illetően, súlyos és nyilvánvaló ellentmondásba keveredett.

Bebizonyították különben a tárgyaláson, hogy a vádlott a németektől fegyveres segítséget kért a Hungarista-mozgalom uralomrajutásának támogatására, majd a tárgyalást hétfőre napolta az elnök.

Február 17-én

## Kerületi iparos nagygyűlés lesz Aradon

Eletbevágóan fontos iparosproblémák szerepelnek a nagygyűlés napirendjén

A Kisiparosok Szervezete február 17-én vasárnap Aradon kerületi nagygyűlést rendez. A nagygyűlésen rész vesz a Kisiparosok Országos Szervezetének küldöttsége is, Barbu Radulescu elnökkel az élen. Az aradi nagygyűlés szervezőbizottsága meghívta Bukarest, Kolozsvár, Szatmár, Nagyvárad, Marosvásárhely, Brassó, Szeben, Temesvár, Lugos, Karánsebes, Déva, Szászváros, Gyulafehérvár, Resica, Oravica, Dés, Zsombolya, Segesvár és Szalonta kisiparos szervezeteinek képviselőit.

A nagygyűlés napirendjén szerepelni

Jog az aradi Kisiparos Szervezet működéséről történő beszámoló mellett a kisiparosok nyersanyaggal való ellátásának kérdése, a kedvező hitel a gazdasági törvények a kisiparosok adóztatásának problémája, a kisiparos szövetkezetek és bankok a munkakamara és egyéb intézmények, a spekuláció elleni harc.

A nagygyűlés szervezőbizottsága gondoskodni fog az Aradra érkező küldöttek elhelyezéséről is.

## A Magyar Bál nyitó táncait megismétlik február 10-én

délután 4 órakor az MNSz ifjúság műsoros délutánjának keretében a Minorita Kultúrházban. Jegyek váltók a Kultúrházban vasárnap délután 10—11-ig. 1979

## Végleges megegyezés az USIC és a Magántisztviselők Szakszervezete között a kollektív szerződés gyakorlati alkalmazására

Az USIC és a magántisztviselők szakszervezete között napokon keresztül folytak a tárgyalások a kollektív szerződésnek helyi viszonyokra történő alkalmazására vonatkozóan.

Szerdán az USIC vezetősége tartott gyűlést, amelyen külön bizottságot delegáltak a tárgyalások végleges befejezésére.

Az USIC küldöttei — Paratin Florian és Csillag István a magántisztviselők részéről, valamint Radu, a Szaktanács képviselője — tegnap délután a magántisztviselők helyiségében ismét összejöttek és a tanácskozások során megtörtént a végleges megállapodás a kollektív szerződés alkalmazására vonatkozóan.

Az USIC küldöttei elismerték, hogy tekintettel arra, miszerint Bukarestben a kollektív szerződést a magántisztviselők és a kereskedelmi alkalmazottak országos központja és a munkaadók érdekképviseletének legfelsőbb szerve elfogadta, ezen helyi jellegű változtatásokat eszközölni nem lehet, ezért a megbeszélések csak a szerződés egyes pontjainak alkalmazása körül folytak.

Elvi jellegű megállapodás jött létre arra vonatkozóan, hogy az alkalmazottak inkadrálása (az egyes fizetési csoportokba történő beosztása) a szakszervezet delegátusának javaslata alapján történik és amennyiben a munkaadó ezt elfogadja, úgy az inkadrálás nyomban életbe lép.

Vitás esetekben egy különleges bizottság dönt, amelybe úgy a magántisztviselők szakszervezete, mint a munkaadók 2—2 tagot delegálnak.

Ez a bizottság a döntéseiben tekintetbe fogja venni az egyes vállalatok különleges helyzetét és körülményeit, úgy a munkaadó, mint a dolgozó szempontjából.

Az USIC és a magántisztviselők szakszervezete között történt megállapodás értelmében már több nagyvállalat megegyezett alkalmazottaival az inkadrálásra vonatkozóan.

A kollektív szerződés pontjainak helyi alkalmazásával kapcsolatos teljes megegyezés szövegét jegyzőkönyvbe foglalták aláírták és így a magántisztviselők és a munkaadók közötti szerződés Aradon is életbe lépett.



A NEPSZINHÁZ MŰSORA:

SZOMBATON, február 9-én, délután 5 órakor: Száz piros rózsá. (Operett)

VASÁRNAP, február 10-én, délután 3 és 6 órakor: Száz piros rózsá.

HÉTFŐN, KEDDEN, SZERDÁN: d. u. 5 órakor: Száz piros rózsá.

Lengyel Emma és Jeney Ottó vendégfelléptével, Gömöri Emma, Timkó Edit, Kiss Ella, Márton Anna, Jódy Károly, Kun Dezső Doba János, Varga Zoltán, Varga József, Szilágyi Zoltán, László Jenő.

## Gunga Din

Az Aro-mozi bemutatója

Két egymásután következő filmet nézünk meg az Aro-moziban. Az első a „Moszkva sporiparádé” volt, amely gyönyörű és lenyűgöző bizonyítéka volt a szociálistmus neptornató erejének. Látnuk Ázsia egykori gyarmati sorban tartott gyermekeit vidáman, az egyenlő jogok és tiszadsadultság ragyogásával arcukon. A népi szabadság nagy ünnepe volt ez a sportfelvonulás.

A másik film, amelyet most vetítenek, a „Gunga Din”, az angol imperiaizmus nagy filmje, amely szintén gyarmati népekről szól, a megoldást azonban itt nem a szabadságjogok adják, hanem a — golyószóró. Kipling, az angol birodalom költője fiatal korában újságíróskodott Indiában és irodalmi tevékenységének gerincét ezek az indiai emlékek adják. Kipling kiválóan tudja adagolni és csomagolni ezeket az indiai gyarmati epizódokat, olyan formában, hogy az olvasó egy-egy hősközleménynek látja mindegyiket. Ilyen hősközlemény a tájékozatlan, gyanúlan mozgóközönség számára a „Gunga Din”, amelynek főhőse egy hindú vízfordófiú, fűldozza magát Angliáért. A nézőközönséget megnyugtató a film, hogy az India szabadságáért harcolók gyilkos szektát képeznek, amely Káli istennő oltárán áldozza föl a foglyokat. Az ember hajlandó volna megelégedni Mahatma Gandhírról, Pandit Nehruról és a háromszázmillió indiai nép szabadságharcáról.

A megtévesztés még sem sikerül. A mozi közönség végigigulja a filmet, de amikor a benállis kalandokkal teleírdelt vérfürdő végére jut, nem marad más benne, mint egy kiadós vadnyugati film élménye. Na meg a szabadságmozgalmat vezető hindú nap arca és gesztusa, amely akaratlanul is tülemelkedik a rendezők és Kipling intencióin. (K. I.)

## Tóth Ferenc képi állítása az M. N. Sz. kultúrthonában

Néhány nappal ezelőtt nyílt meg az MNSz kultúrthonában Tóth Ferenc képi állítása. A tárlatot, amelyen Tóth Ferenc mintegy harminc képet állított ki, már eddig is nagyon sokan tekintették meg és munkássága általános tetszéssel találkozott. A fiatal és ambíciózus festő saját maga kiútdötte fel magát arra a fokra, amelyet elért és ez egymagában véve dicseretreméltó teljesítmény. Az egyre fejlődő festő munkásságát érdemes figyelemmel kísérni. Ő festette meg a kultúrthonban lévő nagy Petőfi- és Advy-képet és a most lezajlott Magyar Bál freskóinak egy részét.

## CORSO MOZI

Telefon 23-64

Előadások: 3, 5, 7

Szombaton bemutató

a francia filmgyártás remeke

## Szerelm és ifjuság

Mária Dea, Raymond Roulegu, Híradó

Ma utoljára

HALHATATLAN KERINGŐ

Olvassa és terjessze a „Jövőt”-t

# Február 14: A vendégipari munkások bálja a Dáciában

# Ma este AAC. műsoros táncestély a Minorita Kulturházban

## Hírek

**KÖSZÖNET AZ ARADI POLGÁRORSÉGNEK.** Közbiztonságunk fenntartásában a polgárország igen jelentős szerepet játszik. Önudatos polgároink kemény harcot folytatnak polgárságunk ellenségeivel, a banditákkal és utonállókkal, akik a polgárország harc-balépése előtt rejtőlegesen tartották a várost. Paulisan Mihály Oltuz ucca 18 szám a jaiti jakos levelét kaptuk kézhez, aki melegen megköszöni a polgárorségnak, hogy február 2-án éjjel megmentették a lovát és neki visszaszolgáltatták.

**FELHÍVÁS.** Az Economatul Meserilasior Patroni No. 1, közli tagjaival, hogy a január havi regle könyvenként 2800 lej, míg az árdifferencia személyenként 2000 lej. Fizetendő 1946 február 15-ig. Akik a december havi diferenciát még nem fizették ki, ezen időpontra fizessék be. Ezen idő után csak a rendben levő könyvek bírko-sait szorgájják ki. Vezetőség. 1893

**A HADILÁRVÁK ÉS ORSZÁG GYERMEKEI GONDOLJATOK RAJUK!** Az aradi második kerületi Népvédelem ez év február 17-én délután 3 és 9 óra között az Averescu marsall uccán Sziklay Jereben táncos adást-utánt rendez a körzetbeli hadilárvák megsegítése céljából. A délután keretében a második számú tanoncotthon ár- vái művészi programot adnak elő. A közörség szórakozásáról kijűnő zene- kar gondoskodik. 1891

**A HIGIENA SZAKSZERVEZET** közgyűlésre hívja az összes szervezett foglalkozókat, borbélyokat és fűrdőkaj- mazottakat. A közgyűlés vasárnap, február 10-én délelőtt 11 órakor folyik je a szakszervezet Bulv. Regele Ferdj- nand 6 szám a jaiti székházában. Fel- kéri az összes tagokat, hogy miután nagyfontosságú kérdések kerülnek tár- gyalás alá, teljes számban jelenjenek meg a gyűlésen.

**AZ ARADI HADKIEGÉSZÍTŐ PARANCSONKSÁG KÖZLI,** hogy a Hadkiegészítő a közörség számára na- ponta 11-12-ig között tart hivatalos óráit. A fentjelzett időn kívűl a közön- ség nem tartózkodhat a Hadkiegészítő területén. Közvetítőkkal való elintézés- t nem fogadják el. Azok azonban, akik- ket zöldszínű parancsaj rendeztek be a Hadkiegészítőhöz, bármely órában beléphetnek a Hadkiegészítő területére.

**HAT HÓNAPI FOGHAZRA ÉS HÁROM MILLIO LEJ PÉNZBÜNTE- TESRE ÍTELTE A TÖRVÉNYSZÉK GROZAV HILDA ARADI KERESKE- DŐNÖT SZÖVETREJTEGETES CIMÉN.** A foglalt sok millió értékű szövet- anyagot a bíróság elkobozta. Grozav Hilda bűntetésének kitöltését meg- kezdi.

**Teadelután a szegény egyetemi hallgatók javára.** Holnap vasárnap délután 4 órakor kezdődik az a nagy- szabású teadélután, amelyet a Zsidó Demokrata bizottság rendez a Luptei téri elemi iskola összes helyiségeiben a szegény egyetemi hallgatók felségé- lyezésére. Jól fűtött, feldiszített termék, pompás ételek és italok, két jazz zene- kar várják a szórakozni vágyó közön- séget. A rendezőség ezenfelűl több meg- lepetést is tartogat és mindent elkövet, hogy a közörség jól érezze magát és kellemesen szórakozzék. Akik téve- désből meghívót nem kaptak, a pénz- tárnál átvehetik. (1868)

**Február 11-ig fizethető büntetés- mentesen a januári forgalmi adó.** Az aradi pénzügyigazgatóság forgalmi- adóügysztyála közli: A pénzügyminisz- térium 596-946 számú rendelete, mely a Hivatalos lap 454. számában jelent meg, engedélyt ad arra vonatkozóan, hogy a január hónapra esedékes for- galmi adó február 11-ig büntetésmen- tesen fizethető be.

## 25-30 millióra értékeli az aradi rendőrség a Teba-gyárban elkövetett árulopást

Néhány nappal ezelőtt megirtuk, hogy a Teba-gyárban sorozatos lopá- sokat fedeztek fel és a rendőrségi nyo- mozás során több egyént állítottak elő. A rendőrség az ügyben napok óta folytatja a vizsgálatot és már most megállapítást nyert, hogy a lopások méretei korántsem olya- nok, mint ahogyan az először fel- tehető volt. A rendőri nyomozás megállapította, hogy a lopásokat tizennyolcan követték el, ezeket őrizetbe vették és valamennyiüket

ma átkísérték az ügyészségre. Az is megállapítást nyert, hogy a ma- gukról megfeledezett egyének ösz- szesen mintegy 25-30 millió lej- jel károsították meg a gyárat. Bebizonyosodott, hogy a lopott áru átvevőinek a legnagyobb része jóhi- szeműen járt el, miután köztudomásu, hogy a gyár alkalmazottai sűrűn kap- nak ilyen természetbeni fizetéseket, és így nem gondolhattak arra, hogy az áru lopásból származik.

## AMERIKÁBOL (U. S. A.)

### rendszeres SZERETETCSOMAG

forgalmat tart fenn  
**GENERALTRANSPORT S. A. R.** [volt Gross Albert r. t.]  
**ARAD BUCURESTI TIMISOARA**  
Bul. Reg. Ferd. 5. Pjata C. Kosetti 4. str. Brediceanu 2.  
Tel. 1980, 1344 Tel. 450-30 Tel. 31-41, 1208

Mindazok, akik amerikai rokonaitól, illetve barátaitól szeretetsomagokat vá- nak vagy kérnek, adják meg a vonatkozó címetek a fenti cég bármely fiókjának.

## Georgescu inspektor az üzérek helyett a parasztok ellen lép fel

### Erdekes felszólalások a Szaktanács pénteki ülésén

Tegnap délután tartotta meg a Szak- tanács ülését Demin elnökletével. Az el- nök megnyitotta és a jegyzőkönyv felolva- sása után Simion főtitkár tartotta meg jelentését, amelynek során a többek kö- zött a következőket mondotta:

— A Szaktanács intervenált a minisz- tériumban és az Országos Szaktanácsnál, hogy a CAPS szállítsa le a szakszerveze- tek útján egy évvel ezelőtt megrendelt és kifizetett lamennyiséget, anélkül, hogy ezért különbözetet kelljen fizetni.

**Tíz nap óta Aradon tartózkodik Geo- rgescu inspektor, aki ahelyett, hogy a megyei ellátásügyi hivatalnál végezne ellenőrzést, vagy a nagy üzérek ellen indítana harcot, a parasztokkal szem- ben lép fel. A Szaktanács közbenjárt a minisztériumban, hogy az inspektor megbízását vonják vissza.**

A továbbiak során Simion rámutatott arra, hogy a munkáselhelyező hivatalhoz,

valamint az INCOOP-hoz a Szaktanács küldötteket delegált.

A főtitkári jelentéshez Luputiu szólott hozzá, aki közölte, hogy Georgescu inspektornak megbízása volt, hogy az INCOOP-nál és a megyei gazdasági hivatalnál folytasson le ellenőrzést, de ezt mindaddig nem tette meg.

Subu, a CFR szakszervezetek küldötte bejelentette, hogy Sauvileucu mozdony- vezető Magyarországra küldték, hogy ku- tassa fel azokat a mozdonyokat, amelye- ket a németek raboltak el. A CFR szak- szervezet delegátusának küldetése a leg- teljesebb sikerrel járt: 72 modern moz- donyt talált meg. A németek által elra- bolt mozdonyok közül 12 gép már vissza- került az országba.

A Szaktanács még néhány szervezeti kérdést tárgyalt meg, majd az ülés véget ért.

## M.N.Sz. hírek

**AZ MNSZ VIGALMI BIZOTTSÁGA** kedden délután 3 órakor a Crisan uccán kulturothonban ülést tart. A bűn beszámolóval kapcsolatban nagy- fontosságú tárgysorozata van az ülés- nek, ezért az összes bizottsági tagok- nak és kerületi kiküldötteknek pontos megjelenését kéri a vezetőség.

## URANIA

Ma 3, 5, és 7 órakor  
Yasárnap 10 és 11.30-kor matiné  
Hétfőn új magyar film!  
**BOLDOGGA TESZLEK**  
Büttkay Emmy, Hajmágy Miklós  
Két utolsó nap  
**Lesz, ami lesz**  
PRESA DEMOCRATA ARAD

## ELUTASITOTTAK IMREDEY BELA KEGYELMI KÉRVENYÉT

BUDAPEST. A Magyar Népbíróságok Legfelsőbb Tanácsa elutasította a halálra- ítelt háborús főbűnös, Imredey Béla ke- gyelmi kérvényét. A kegyelmi kérvényt most Tildy Zoltán köztársasági elnök elé terjesztik, aki most első ízben fogja gy- akorolni államfői jogát.

**A RUHAZATI MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE FELHÍVJA TAG JAIT,** hogy a f. hó 10-iki bizalmi gyű- lésen ismertessék, hogy milyen előjeget vehetnek fel az új kollektív szerző- désre.

## SAVOY Telefon 23-22 PAT és PATASCHON Kalandorok

Beszélő film. Két óráig kacagás. Kiegészítő műsor: DINAMO—CHELSEA

## Ápróhirdetés

**NEGYSZOBAS** komfortos belvárosi pa- kásomaj ejcsereíném 2 szobásal, Porszivógép eladó. Cim Reclamaba, Eminescu 4.

**MAGANTISZTVISELŐ** keres butoro- zotj szobát azonnalra, esetleg külön bejáratúal. Cimeket a kiadóba kér. 3471

**RIZSTERMELESHEZ** tökécs jársat ke- res az erdőhegyi szövektezet. 3430

**BIZOMANYBA** eladásra átveszek hasz- nájt férfi, női ruhát és tavaszikabá- jót. Hackerné, új helyiség Marasesti 3 szám.

**KERESEK** főzni tudó nőt tanyára, aki baromfitenyésztéshez is ért. Cim: Arad, Cosbuc 7. (3486)

**HARISNYAKÖTÉST** bármilyen hozott fonálból és fejelést vállalok. U-na Balasa ucca 125. (3481)

**2-3 HOLD SZÁNTÓT** vennék Arad város szélén. Weber, Str. Romul Veliciu 6. (3467)

**ELADÓ** egy jókarban levő konyhaszék- rény. Cim: Str. Minervei 16 sz. (3488)

**MINDENES** bejárónő azonnal felvéte- tik. Szerb palota, I. emelet, ajtó 9. (3488)

**BUKARESTBE FUTAR HÉTFŐN.** Megbízásokat rendszeresen átvesszünk. „OLYMPIKON” utazási iroda. Arad str. Bratianu 2-4. Telefon 20-49. (3482)

**ÖNÁLLÓAN** dolgozó masamódeányt azonnalra felvesz Schön Anna kalap- szalon. Golis 11. (3483)

**ELEGÁNS** bali ruhák kölcsönzése le- szállított árban. Str. Goga. Octavian 3 sz. (3483)

**CSENDES** társat keresek textil-triko- tage üzlethez. Ajánlatokat „Textil” jeiligere a kiadóba. (3485)

**MOSÁST,** vasalást, takarítást vállalok, házhöz megyek. Cim a kiadóban. (3476)

**HODERER MÁRIA** szerdán elvesztette személyazonossági igazolványát, öt- vénezer lejjel és tűzifabonnal. Meg- találó jutalom ellenében adja le a Teba gyárban. (3477)

**MOLNAR** vállalja vámmalom keze- lését. Cim: Hugyelka Márton. Filo- tei ucca 19. (3475)

**AKKORDEON,** 120 basszusos, két re- giszteres kifogástalan állapotban, aju minium lemezzel, speciális rugóval a basszus bőrzégnél, jutányosan ej- adó Vasica, Alexandru Gavra ucca 20 szám. 3478

**MEGVÉTELRE** keresek kifogástalan fűrdőszoba berendezést valamint el- sörendű rövid, keresztúros zongo- rát. Cimeket Reclamaba, Eminescu ucca 4. 3480

**SÜRGÖSEN** eladó hosszú borkabát, szmoking, tisztí uniforomis és da- maszt ágygarnitúrák. Megtekinthe- tők 1-4 között. Nicoiae Griogrescu ucca 7 a jait. 3479

**Az M. N. Sz. Intézőbizottsága f.** hó 10-én délelőtt 9 órai kezdettel ülést tart a Crisan utcai kulturhelyiségeben. A tagok pontos megjelenését kérjük.

## NYILT-TER

(E rovatban közlöttekért sem a szer- kesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállal felelősséget)

Férjemért, Deutsch Györgyért sem- mlyen felelősséget nem vállalok. Deutsch Györgyné, szűletett Cseh Erzsébet felsőrézkészítő. 1892

Vasárnap, 10-én délelben 12 órakor **Brânzan egyetemi tanár** nagy- tudományos előadást tart az Egészségügyi Szindikátusban